





Этот Гордиев узел может раз- рубить только мировой рево- люция.

Исполком Коминтерна и ВЦИК обратились с грозным предостережением к народам всего мира о надвигающейся военной опасности, предложив рабочим всех стран устроить свою судьбу по примеру рус- ских товарищей.

Даже соглашательский Ис- полком объединенной социал-де- моκραтической партии Герма- нии обеспокоен надвигающими- ся событиями и предлагает «не- медленно» созвать в мбурге международный соци. «тиче- ский конгресс для «обсу. эния» создавшегося положения.

Конечно, рабочий класс всего мира великолепно знает цену подобного рода конгрессам, пре- следующим цель одурачивания рабочих масс в угоду мировому капиталу и отнесется к нему как к пустой говорильне. У тру- дящихся масс постепенно, но уверенно вырабатываются свои способы разрешения мировых вопросов, совершенно неприем- лемые для соглашателей всех стран.

Они оценили по достоинству истинно революционные методы которыми пользуется в борьбе с мировым капиталом русский

рабочий класс и при помощи их начинают вести борьбу про- тив слухов угнетателей.

На фоне развертывающихся событий ярко вырисовывается на первом плане фигура гер- манской пролетарской рево- люции, которая создаст еще од- ну социалистическую Советскую республику.

Для советских республик, объединившихся на I-м съезде советских республик в Москве 30 декабря 1922 г. в одно но- вое союзное объединение, эти события очень важны и серьез- ны, т. к. момент действий для них наступит непосредственно после завоевания германскими рабочими политической власти и присоединения Германии к новому Союзу Советских Рес- публик.

Мы накануне мировых собы- тий и к ним должны быть хо- рошо подготовлены.

Несомненно одно, что в такой ответственный момент тру- дящиеся России оправдают свое историческое назначение.

Будет буря Пуская грянет скорее мировой революционный гром, — он быстрее и лучше очис- тит мир от капиталистической скверны.

Сибиряк.

Профессиональная жизнь.

Пример достойный под- ражания.

Союз Коммунал. работников решил организовать кружки по изучению истории профдвижения силами лек- тора из полученных взносов 1/2 от числений в клубфон. В разрешении вопроса в УИВ. цикл лекций был расширен; восстановлено пригласить лекторов по Целитакановой и Исто- рии религии.

Первая лекция состоится 28 янв. в 3 часа дня в помещении клуба на тему «История профдвижения».

Один из первых союзов, коммуна- лотники дали толчок в сторону разви- тия политико-просветительной ра- боты среди профессиональных масс. Один из первых союзов отдал на это свои средства.

Профсоюзы должны поддержать. Кто следующий?

Партийная жизнь.

О дне 9 января 1905 г.

По инициативе черноморского Рай- кома РКП в день воспоминания собы- тия 9 января 1905 г. было созвано общее собрание рабочих Черноморских копей, которому сделали основные доклады т. т. Шестеркин и Пурецкий.

Еще задолго до начала клуб ока- зался битком набит исключительно рабочими.

После доклада было постановлено: «Заслушав доклад о разстреле Петро- градских рабочих 9 января 1905 года общее собрание Черноморских копей шлет проклятие всем кто поддержи- вал трон Николая и заносит на чер- ную доску тех, кто не явился на об- щее собрание для воспоминаний». Райком РКП (б).

По уезду.

Поступление предлога

Согласно последним данным полученным из Упродкома на 18 января.

По Минусинской Загот-конторе поступило всех налогов: причита- лось 1.884.897 руб. сложено 745.9%, поступило 1.261.328 или 70,8%, с 10% скидкой — 75,8%.

По Абынской з.к. причита- лось 918.028, сложено 1.285.30, по- ступило 509.145 или 69,3% с 10% скидкой 73,7%.

По Курганской з.к. причита- лось 673.937,5 сложено 35.287, поступило 423.918 или 68,1% с 10% скидкой 73,1%.

По Бейской з.к. причита- лось 441.451, сложено 21.052, посту- пило 357.473 или 80,5%.

По заданию Губпродкома по уезду все налоги выполнены 83,7% промобора 44,6%, недомки пром- обора 25,2%, недомки хлеба 43,6%. Елизинтурного 98,8, с 10% скидкой 107,2%.

Всего всех налогов выполнено 92,1%, с 10% скидкой 99,9%.

Хороший пример.

В селе Березовка Курагинской во- лости в декабре 22 года состоялся съезд Уполномоченных Березовской Центролавки. На съезде выяснилась утечка 8 пудов 31 фунта керосину, что подтверждено актом ревизионной комиссии и подписано членами прав- ления.

В своем докладе правление стре- милось вину за утечку керосина свя- зать на приказчики, что ему не уда- лось. Дело перешло в Нарсуд для привлечения виновных к ответствен- ности.

В новый состав правления не во- шел ни один из старых членов тако- вого. В новый состав правления вош- ли 2 коммуниста и 1 безпартийный, и есть надежда, что дело пойдет на должную высоту.

Дост же съезд членами правления по 100 курсовых рублей из чистой прибыли на каждую деревню, вклю- щую в район обслуживаемый центро- лавкой, для усиления культурно-про- светительного дела.

Медомам — Березовки! Следовало бы и остальным селам не открещи- ваться от таких начинаний. Ученье свет — ученье тьма!

Деревня просыпается.

В селе Березовка Курагинской волости 25 декабря 22 года на объединенном соб- рании всех культурно-просветительных организаций, созданном для согласования политико-просветительной работы, поста- новлено организовать живую газету, для какой цели избран редакционный Ко- ллегия, в настоящее время уже присту- пившая к работе и уже издавшая два но-мера живой газеты. Кроме этого собрание постановило открыть школу для ликвида- ции малограмотности взрослых, причем для этой цели уже собрана часть средств и на два шлага приступит к работе. Де- ревня Березовка просыпается.

Кто следующий?

Нечто божественное. В дер. Самодуровке в ночь на 24 янв- ря с участием священника этой же де- ревни устроена вечерка с попойкой и пер- ривной стоючкой.

Поимка убийц.

В прошлом 22 г.ду совершено убийст- во с целью грабежа, по дороге между г. Минусинском и г. Красноярском: двух братьев Грантшенковых; один из преступ- ников пойман и содержится в заключении Местзакла.

Еще в прошлом 22 г.ду, совершено убийство с целью грабежа, двумя кита- йцами. Последние были задержаны, и по- следнему имеет кроме того очень тяже- лое преступное прошлое. Один из них су- мел бежать из камеры Уездной милиции.

Начальство должно служить примером.

На одной из постановок в Сов- театре находившийся в правой ложе папаш Дубинкин, во время дождливых пауз занимался курением. Дежурный пожарник, заметив это, попросил Дубинки- на прекратить куренье. Послед- ний спиртал папиреску в рукав и, когда один из двух пожарни- ков (дежурный) пошел из сцену, а другой (старший) остался не- замеченный изгаром, — он (Дубин- кин) вынул спиртанную папиреску и продолжал курить.

Последовало вторичное преду- преждение со стороны пожарника.

— А ты кто.

— Я? — пожарник!

— А я начальник гарнизона! и Дубинкин направился через сцену к артистам, продолжая ку- рить.

Пожарник бросился было к милиционерам, чтобы непокорно- го гражданина призвать к поряд- ку, — но последовал печальный ответ, что они милиционеры на такое начальство не имеют пра- ва составить протокол.

На сем история заканчивается. Т — ров.

Письмо в редакцию.

Уважаемый редактор. Не откажите поместить в редак- тируемой вами газете нижепри- веденное открытое письмо.

Открытое письмо.

Для всеняной ясности в обще- стве о моей партийной принад- лежности считаю необходимым сообщить, что после ознакомле- ния в 1905 году с программой партии Социалистов-Революцио- неров и находя такую для се- бя приемлемой я все время име- новал себя ее членом; во смотря на то, и официально в партию не вступил. В данное время не считаю себя типовым и силу моего не согласия с деятельностью пар- тии С.-р. так как за время Рос- сийской Революции деятельность эта выливалась в форму борьбы с Советской Властью, борьбы, ко- торая, по своим идеологическим обоснованиям и конечным резуль- татам была вредна для народа и полезна для капитала.

Являясь в настоящее время вполне лояльным по отношению к Советской Властью я буду стре- миться к укреплению этой власти как единственной отвечающей тре- бованиям исторического момента.

25 ноября 1922 г.

г. Минусинск.

Василий Петрович Базаркин.

Сочувствующий партии С. Р. и разделяющий ее программу с 1905 г.

Вместо венка на могилу партии социал-револю- ционеров.

Поставленное в редакцию пись- мо В. П. Базаркина, известного хоро- шо Минусинскому крестьян- ству, печатается выше, красно- речиво говорит об оковательной политической смерти когда-то бо- евой партии с-революционеров. В силу же своей мелко-буржу- азной идеологической основы в период великого социального пе- реворота — пролетарской револю- ции, она докатилась до откры- того предательства рабочего клас- са выступая с оружием в руках против рабочих и крестьян Рос- сии. Она вымывает ей трутине- шие всего мира уже вбили основной кол в могильный холм и под пролетарским презрением смердящий труп партии с-р. окончательно разлагается.

Пусть над письмом В. П. Ба- заркина крепко полумет тот, кто возлагает еще надежды на опозорившуюся партию.

Подумавши крепко честный гражданин, имевший отношение к этой партии, безусловно, на- пишет подобно-же письмо.

Кто следующий?

Редация.

Театр.

«Нита».

В воскр. 4 февраля Политепросве- том будет поставлена в Советском театре драма в 5 действиях «Нита», соч. т. В. Яна, вступившая впервые на сцену. Главные роли исполняют: Цыт — М. Мартов, адмирал Колчак — П. Шан- таров, слух. Волжесенко — Булла- ков, студ. Дневирва — Л. Телья. Ула- суются с 25 коп. «Нита» отча- ния», исполняет Ю. Александрова, т. Пудуль (сирияк) и Ф. Алексеев (бояр).

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА)

Годовщина Морозовской стачки.

Москва 21 января. Тек- стилински Орехова-Зуева тор- жественно отпраздновали 38 лет- нюю годовщину Морозовской стачки. Состоялось чествование участников стачки в присут- ствии 40-летнего руководителя ее Мисеенко, которого Ка- динин назвал «астрельщиком классовой борьбы русского про- летариата». Мисеенко вручил 15 участникам стачки, среди которых имеются женщи- ны, подарки.

Наркомфин разрешил ра- бочим организациям уплачи- вать при коллективной подпис- ке стоимость облигаций «Вы- пущенного Займа» разорочку в той сумме, из коих последний 15 апреля.

Борьба с фашизмом.

Москва, 20 янв. Поездному Ис- полкому в исполдир. Профинфина обратились к 1-му Интернационалу. Амстердамскому объединению проф- союзов о предложении выработать наиз совместных практических меро-

приятий по борьбе с фашизмом (воп- рекация, червостепенность).

Коминтерн профинтерах предлагает создать международный «комитет действий» в составе рабочих организаций всех стран и выправле- ний.

Головщина Красной Армии.

Москва 20 янв. Образованная для проведения годовщины Красной Ар- мии подпольная комиссия «Зубо- вы» в Москве и Казани в целях вы- полнения программы, подготовила спе- циальную выставку «История революци- онного движения России».

Оттепель повредила посевам.

Москва, 20 янв. Состоявшаяся в конце декабря и начале Января отте- пель в наступившие затем морозы отразилась на состоянии озимых по- севов в Северо-западной и централь- ной-черноземной полосах. Многие зла- келья частично погибли посевов в некоторых местах возмещение выпре- дания и вымерзания.

Неделя Красного флота.

НЕТРОГРАД 20 янв. Неделя Красного флота открылась торже- ственным заседанием и рыком в народ- ном спанкелем, с докладом мор- ских специалистов о значении флота.

Навказский союз.

ТИФЛИС 18 янв. Торжественно открылась первая сессия ЦИК Кав- казского союза Советских Социали- стических республик.

Буржуазия все нажимает.

БЕРЛИН 20 янв. В связи с не- состоявшимся соглашением Француз- ского верховного Комиссариата Рус- ской области с германскими углепро- мышленниками по вопросу об уголь- ных поставках, генерал Дегут прина- вал франко-бельгийским войскам продвигаться в Дортмунду.

— Несмотря на запрещение Франц- вской власти в занятой части Русской области состоялась демонстрация ра- бочих, проведенная получасовая забастов- ка протеста.

Падение германских денег.

БЕРЛИН 22 января. На Берли- нской бирже царит паника. Доллар поднялся выше 24.000 германских марок.

Литовские советники.

БЕРЛИН 22 января. По сообще- нию телеграфного агентства Вольф город Мемель занят Литовцами.

За границей.

ЛОНДОН. 20 янв. Положение Фран- ции в Русской области может сде- латься затруднительным, из на цены Германского угля на мировом рынке. Новому Германскому Угольному синд- кату, с помощью Авр. того в Американского угля может свить Русский уголь с Германско- рын- ка Тедии образом Француз, Бельгии и Италии придется бороться не толь- ко с Германией, но также с Англи- ей и другими странами, вывозящими уголь.

В последние дни во Французском общественном мнении наблюдается перелом, свидетельствующий о разо- чаровании широких кругов исследо- вание отсутствия непосредственных ре- зультатов от оккупации Рура. Офи- циальная газета «Тайп» призывает к терпению, указывая на возможность получения результатов лишь через 2-3 месяца. Газета отмечает, что общественное настроение быстро стано- вится неблагоприятным для правя- щей власти, которая теперь в необходи- мости прибегает к германским де- негам на, спорам с Германией, но- гущих оказаться выгодно для Фран- ции.